
Corrigé exer
i
e 45 :

Rappel de 
ours : Soit a et b deux réels, a non nul. Les solutions de l'équation di�érentielle y′ = ay + b

sont les fon
tions dé�nies sur R par y(x) = keax − b

a
, ave
 k une 
onstante réelle.

1. 2y′ − y = 2 ⇔ 2y′ = y + 2 ⇔ y′ = 1

2
y + 1, on est don
 dans le 
as où a = 1

2
et b = 1. Don
 les

solutions de 2y′ − y = 2 sont les fon
tions dé�nies sur R par y(x) = ke
x

2 − 2, où k est un réel.

2.

√
2y′ =

√
6y−1 ⇔ y′ =

√
6√
2
y− 1√

2
⇔ y′ =

√
3y− 1√

2
, on est don
 dans le 
as où a =

√
3 et b = − 1√

2
.

Don
 les solutions de

√
2y′ =

√
6y − 1 sont les fon
tions dé�nies sur R par y(x) = ke

√
3x +

√
6

6
, où

k est un réel.

Corrigé exer
i
e 46 :

1. 2y′ + 3y = 3y′ − 2y + 3 ⇔ y′ = 5y − 3, on est don
 dans le 
as où a = 5 et b = −3. Don
 les

solutions de 2y′ + 3y = 3y′ − 2y + 3 sont les fon
tions dé�nies sur R par y(x) = ke5x + 3

5
, où k est

un réel. On détermine k tel que F
(

1

5

)

= −2

5
⇔ ke5×

1

5 + 3

5
= −2

5
⇔ ke = −1 ⇔ k = −e−1

. Ainsi, la

solution à l'équation di�érentielle respe
tant la 
ondition pré
isée est la fon
tion dé�nie pour tout

x ∈ R par F (x) = −e−1 × e5x + 3

5
= −e5x−1 + 3

5
.

2. 2y′ − 3y = 2y − 3y′ + 5 ⇔ 5y′ = 5y + 5 ⇔ y′ = y + 1, on est don
 dans le 
as où a = b = 1.
Don
 les solutions de 2y′ − 3y = 2y − 3y′ + 5 sont les fon
tions dé�nies sur R par y(x) = kex − 1,
où k est un réel. On détermine k tel que F (0) = 1 ⇔ ke0 − 1 = 1 ⇔ k = 2. Ainsi, la solution à

l'équation di�érentielle respe
tant la 
ondition pré
isée est la fon
tion dé�nie pour tout x ∈ R par

F (x) = 2ex − 1.

3. 3y′−3y = 2y′−2y+e2 ⇔ y′ = y+e2, on est don
 dans le 
as où a = 1 et b = e2. Don
 les solutions

de 3y′ − 3y = 2y′ − 2y + e2 sont les fon
tions dé�nies sur R par y(x) = kex − e2, où k est un réel.

On détermine k tel que F (2) = 2e2 ⇔ ke2 − e2 = 2e2 ⇔ ke2 = 3e2 ⇔ k = 3. Ainsi, la solution à

l'équation di�érentielle respe
tant la 
ondition pré
isée est la fon
tion dé�nie pour tout x ∈ R par

F (x) = 3ex − e2.
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